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Οι πολιτικοί αποφασίζουν τη δημοσιονομική πολιτική και όχι η Δικαιοσύνη (Γκ. 

Χαρδούβελης) 
Σαφέστατο μήνυμα ότι για την ασκούμενη δημοσιονομική πολιτική (π.χ. ειδικά μισθολόγια και αποφάσεις του 

ΣτΕ) είναι υπεύθυνη η κυβέρνηση και όχι η δικαιοσύνη, απέστειλε ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας 

Χαρδούβελης. Από το βήμα της γενικής συνέλευσης του ΣΕΒ, ο κ. Χαρδούβελης, δήλωσε ότι «η κυβέρνηση θα 

δώσει μια συνολική λύση για το θέμα. Οι πολιτικοί αποφασίζουν τη δημοσιονομική πολιτική και όχι η 

δικαστική εξουσία», για να προσθέσει χαρακτηριστικά πως «έχει λόγο η Δικαιοσύνη για το τι είναι δίκαιο και τι 

είναι άδικο, αλλά δεν μπορεί να κάνει δημοσιονομική πολιτική». Διευκρίνισε ότι από τις δικαστικές αποφάσεις 

ασκούνται πιέσεις στα δημόσια οικονομικά και επί της ουσίας άφησε να εννοηθεί ότι η κυβέρνηση δεν 

προτίθεται να εφαρμόσει επακριβώς τις αποφάσεις των δικαστηρίων, εν αναμονή της γνωμοδότησης του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για την ερμηνεία των συγκεκριμένων αποφάσεων. Ο υπουργός Οικονομικών 

χαρακτήρισε, στην ομιλία του, ως δεύτερο σημαντικό ζήτημα, το οποίο αποτελεί «πρόκληση» για την κυβέρνηση 

, αυτό των «κόκκινων δανείων». Στο συγκεκριμένο πλαίσιο, έκανε λόγο και για μια ευκαιρία αναδιάρθρωσης και 

του ιδιωτικού τομέα, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «ίσως αυτή η μεγάλη κρίση να οδηγήσει και με βοήθεια των 

τραπεζών και των επιχειρήσεων να βρούμε λύσεις. Να γίνουν συγχωνεύσεις και εξαγορές. Οι επιχειρηματίες θα 

πρέπει να είναι ανοιχτόμυαλοι, να μην επιμείνουν σώνει και καλά να κρατήσουν την επιχείρησή τους 100%. Θα 

πρέπει να φέρουμε ξένο κεφάλαιο για να υπάρξει ισορροπία που θα βοηθήσει συνολικά τη οικονομία». Ο κ. 

Χαρδούβελης δήλωσε υπέρμαχος της συνέχισης των μεταρρυθμίσεων, διαβεβαιώνοντας τους εκπροσώπους του 

ΣΕΒ ότι η κυβέρνηση δεν θα κάνει πίσω στις μεταρρυθμίσεις. Είπε δε χαρακτηριστικά, ότι «ακόμα κι αν το 

Δεκέμβριο τελειώσουν τα Μνημόνια, δεν μπορούμε να ξαναπάμε στα παλιά». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Προϋπολογισμός: Στα 707 εκ. ευρώ το πρωτογενές πλεόνασμα το α’ εξάμηνο 
Όπως ανακοινώθηκε από το ΥΠΟΙΚ, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού 

προϋπολογισμού που παρουσίασε σήμερα το υπουργείο Οικονομικών, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για το 

6-μηνο  Ιανουαρίου-Ιουνίου 2014, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 

2.419 εκατ. ευρώ έναντι ελλείμματος 4.991 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2013 και επικαιροποιημένου 

στόχου για έλλειμμα 3.856 εκατ. ευρώ. 

Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 707 εκατ. ευρώ, έναντι πρωτογενούς 

ελλείμματος 1.511 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2013 και στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 635 εκατ. ευρώ. 

Συνέχεια….. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Έσοδα 

Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 23.615 εκατ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 241 

εκατ. ευρώ ή 1,0 %  έναντι του επικαιροποιημένου στόχου ΜΠΔΣ 2015-2018 . 

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 20.646 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 65 εκατ. ευρώ ή 0,3 % υψηλότερα 

έναντι του επικαιροποιημένου στόχου. 

Το σύνολο των φορολογικών εσόδων διαμορφώθηκε σε 19.021  εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 98 εκατ. ευρώ ή κατά 0,5% έναντι του 

επικαιροποιημένου στόχου. 

Πιο συγκεκριμένα, κατηγορίες εσόδων που υπερέβησαν τον επικαιροποιημένο στόχο του εξαμήνου Ιανουαρίου – Ιουνίου 2014 

είναι οι εξής: 

1. Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά 143 εκατ. ευρώ ή 5,1%. 

2. Ο φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων κατά 170 εκατ. ευρώ ή 18,9%. 

3. Oι φόροι στην περιουσία κατά 158 εκατ. ευρώ ή 13,6%, 

4. Οι  λοιποί άμεσοι φόροι κατά 58 εκατ. ευρώ ή 5,6%, 

5. Λοιποί φόροι συναλλαγών κατά 26 εκατ. ή 10,4%, 

6. Λοιπά μη φορολογικά έσοδα κατά 166 εκατ. ευρώ ή 9,2%. 

Αντίθετα, υστέρησαν έναντι του επικαιροποιημένου στόχου: 

1. Ο φόρος εισοδήματος ειδικών κατηγοριών κατά 32 εκατ. ευρώ ή 3,7%, 

2. Οι άμεσοι φόροι Παρελθόντων Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) κατά 47 εκατ. ευρώ ή 3,4%, 

3. Τα έσοδα από τον Φ.Π.Α πετρελαιοειδών και Ε.Φ.Κ. ενεργειακών προϊόντων κατά 129 εκατ. ευρώ ή 12,8% και 230 εκατ. ευρώ 

ή 11,7% αντίστοιχα,  

4. Οι λοιποί Ε.Φ.Κ. κατά 45 εκατ. ευρώ ή 3,6%, 

5. Τα έσοδα προγράμματος ενίσχυσης της ρευστότητας λόγω της χρηματοπιστωτικής κρίσης κατά 85 εκατ. ευρώ ή 44,6%. 

Οι επιστροφές εσόδων ανήλθαν σε 1.558 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας  αύξηση κατά 96 εκατ. ευρώ  έναντι του στόχου (1.462 εκατ. 

ευρώ). 

Τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλθαν σε 2.969 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 176 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου. 

Δαπάνες 

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 26.034 εκατ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά  1.195 εκατ. ευρώ 

έναντι του επικαιροποιημένου στόχου (27.230 εκατ. ευρώ). 

Ειδικότερα, οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 23.672 εκατ. ευρώ και είναι μειωμένες έναντι του 

επικαιροποιημένου στόχου κατά 1.240 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω της μείωσης των πρωτογενών δαπανών κατά 943 εκατ. ευρώ 

έναντι του επικαιροποιημένου στόχου (21.000 εκατ. ευρώ). 

Οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού παρουσιάζονται μειωμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013 κατά 2.120 

εκατ. ευρώ ή σε ποσοστό 8,2%. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στη μείωση του συνόλου  των πρωτογενών δαπανών κατά 1.350 

εκατ. ευρώ ή ποσοστό 6,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013, παρά το γεγονός ότι πραγματοποιήθηκαν αυξημένες 

δαπάνες ύψους 247 εκατ. ευρώ για τη διάθεση κοινωνικού μερίσματος, 31 εκατ. ευρώ για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης, 16 

εκατ. ευρώ για τη χορήγηση πολυτεκνικών επιδομάτων, 54 εκατ. ευρώ για την επιχορήγηση νοσηλευτικών ιδρυμάτων και 51 

εκατ. ευρώ για δαπάνες διενέργειας εκλογών.  

Οι δαπάνες του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) διαμορφώθηκαν σε 2.362 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 44 εκατ. 

ευρώ έναντι του στόχου (2.318 εκατ. ευρώ) και κατά 590 εκατ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αγώνας δρόμου της κυβέρνησης για τα «προαπαιτούμενα» 
Επιστολές προς όλους τους συναδέλφους του στην κυβέρνηση, οι οποίοι εμπλέκονται στις εκκρεμότητες του Μνημονίου, απέστειλε 

την περασμένη Παρασκευή, ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Χαρδούβελης 

υπενθυμίζει τις υποχρεώσεις ανά υπουργείο, τόσο όσον αφορά στο δεύτερο πακέτο των προαπαιτούμενων μέτρων, όσο και σχετικά 

με τις βασικότερες από τις περίπου 600 μνημονιακές δράσεις, οι οποίες εκκρεμούν από την Άνοιξη. Στόχος του υπουργείου 

Οικονομικών, είναι να έχουν ολοκληρωθεί όλα τα προαναφερθέντα το αργότερο έως τις 15 Σεπτεμβρίου και πριν από την επάνοδο 

των επικεφαλής της τρόικας για την 5η αναθεώρηση του Μνημονίου. Ειδικά για τα προαπαιτούμενα, το υπουργείο Οικονομικών 

επιζητεί να ολοκληρωθούν το συντομότερο δυνατόν, καθώς αυτά συνδέονται με τη 2η υπό- δόση του 1 δισ. ευρώ και με τα 2,1 δισ. 

ευρώ από τα κέρδη των «ακούρευτων» ελληνικών ομολόγων που κατέχουν οι Κεντρικές Τράπεζες της ευρωζώνης. Παράγοντες 

του υπουργείου Οικονομικών, αναφέρουν ότι ο κ. Χαρδούβελης δηλώνει πως δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού και τις 

επόμενες 55 ημέρες θα πρέπει να κλείσουν όλες οι εκκρεμότητες που έμειναν μετά από την τελευταία μίνι- αξιολόγηση της 

τρόικας. Οπότε, δηλώνουν τα ίδια στελέχη, δύναται ο φθινοπωρινός έλεγχος να διαρκέσει 20 ημέρες ή το πολύ έναν μήνα. Στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, ο υπουργός θα μεταβεί στις Βρυξέλλες, για το Eurogroup της 13ης Οκτωβρίου, με μια- τουλάχιστον 

κατ' αρχήν- συμφωνία με τους εκπροσώπους των δανειστών. Προκειμένου, στη συνέχεια, να ανοίξει ο δρόμος για τις 

διαπραγματεύσεις για μια νέα διευθέτηση του δημοσίου χρέους. (Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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Στο Γενικό Δικαστήριο της ΕΕ προσφεύγει η ΔΕΗ για τον λιγνίτη 
Προσφυγή εναντίον της απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που προβλέπει πως ο λιγνίτης δεν είναι 

αποκλειστικό προνόμιο της ΔΕΗ και ότι μπορούν να τον εκμεταλλευτούν και άλλοι μετέχοντες στην αγορά 

ενέργειας θα καταθέσει η ΔΕΗ ενώπιον του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Απαντώντας 

σήμερα Δευτέρα σε ερώτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, η ΔΕΗ επιβεβαίωσε ότι στις 17 Ιουλίου του 2014 

το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης εξέδωσε απόφαση επί της αίτησης αναίρεσης της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής κατά της απόφασης του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία είχε κάνει δεκτή 

την προσφυγή της ΔΕΗ κατά της Απόφασης της Επιτροπής της 5ης Μαρτίου 2008 (C(2008) 824).  Η απόφαση 

αυτή της Επιτροπής αφορούσε τη χορήγηση ή τη διατήρηση σε ισχύ από την Ελληνική Δημοκρατία 

δικαιωμάτων για την εξόρυξη λιγνίτη υπέρ της ΔΕΗ. Συγκεκριμένα, η ακυρωθείσα απόφαση του Γενικού 

Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης είχε κάνει δεκτά δύο επιμέρους επιχειρήματα συμπεριλαμβανόμενα 

μεταξύ άλλων σε ένα εκ των τεσσάρων λόγων της από 3 Μαΐου 2008 Προσφυγής της ΔΕΗ.  Η εν λόγω απόφαση 

δεν είχε προχωρήσει περαιτέρω στην εξέταση των υπολοίπων ισχυρισμών της ΔΕΗ καθώς έκρινε ότι αυτό δεν 

ήταν απαραίτητο, εφόσον η αποδοχή δύο εκ των επιχειρημάτων της ΔΕΗ (από τα πέντε του πρώτου ακυρωτικού 

λόγου) αρκούσε για την ακύρωση της απόφασης της Επιτροπής.  Ωστόσο, το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με την απόφαση του της 17ης Ιουλίου δέχεται την αίτηση αναίρεσης της Επιτροπής κατά της ανωτέρω 

απόφασης του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης εξαφανίζοντας αυτήν ως προς τα δύο 

εξετασθέντα επιμέρους επιχειρήματα και παραπέμπει την υπόθεση και πάλι στο Γενικό Δικαστήριο για εξέταση 

των υπολοίπων λόγων που επικαλέστηκε η ΔΕΗ. Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση η ΔΕΗ θα υποστηρίξει 

την προσφυγή της ενώπιον του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως προς τους υπόλοιπους αυτούς 

λόγους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Για ενδεχόμενες «φούσκες» στις κτηματαγορές προειδοποιεί ο Σόιμπλε 
Προειδοποιήσεις για ενδεχόμενες «φούσκες» στις κτηματαγορές, αλλά και στις αγορές περιουσιακών στοιχείων 

(assets) ευρύτερα απευθύνουν ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και ο Γάλλος ομόλογός 

του Μισέλ Σαπέν σε κοινή τους συνέντευξη στην εφημερίδα Handelsblatt που θα δημοσιευθεί αύριο Τρίτη. 

Σύμφωνα με το Reuters, Σόιμπλε και Σαπέν τονίζουν πως οι κεντρικές τράπεζες διεθνώς θα πρέπει να 

επιστήσουν την προσοχή τους στις στρεβλώσεις  που θα μπορούσε να προκαλέσει η νομισματική πολιτική στις 

τιμές των assets, ώστε να αποφύγουν μελλοντικές «φούσκες». Ειδικά ο Σόιμπλε έκανε λόγο για σημάδια 

σχηματισμού φούσκας σε ορισμένους τομείς της κτηματαγοράς.  

Συνέχεια…. 
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Σημειώνεται πως οι αναφορές του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε για φούσκες σε αγορές ακινήτων έρχονται ένα μήνα 

μετά τις αντίστοιχες προειδοποιήσεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ότι οι τιμές των κατοικιών σε πολλές 

χώρες κινούνται αρκετά πάνω από τον ιστορικό μέσο όρο. Ο νέος διεθνής δείκτης τιμών κατοικιών του ΔΝΤ 

κατέδειξε ότι οι τιμές κατοικιών έχουν αυξηθεί 3,1% σε σχέση με πέρσι και ότι οι τιμές των ακινήτων 

ανεβαίνουν ταχύτερα στις αναδυόμενες αγορές (αύξηση άνω του 10% στις Φιλιππίνες, 9% στην Κίνα και 7% 

στη Βραζιλία). Πάντως, το ΔΝΤ ανησυχεί περισσότερο για τις αγορές ακινήτων της Αυστραλίας, του Βελγίου, 

του Καναδά, της Νορβηγίας και της Σουηδίας, από ότι για τις αναδυόμενες οικονομίες. Ενδεικτικά στον Καναδά 

οι τιμές των κατοικιών κινούνται σήμερα 33% υψηλότερα από τον μακροχρόνιο μέσο όρο σε σχέση με τα 

εισοδήματα και 87% υψηλότερα σε σχέση με τα μισθώματα.  
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